



## 女童失足落水，“旱鸭”好汉跳湖施救

岸边湿滑救援受阻，路人组“人链”上演生死接力

清明假期本是人们放松休闲的时光，但在聊城望岳湖边却上演了一场惊心动魄的救援事件。小女孩不慎落入湖中，情况危急。不会游泳的姚立峰毫不犹豫地跳入水中施救，在救援过程中遭遇重重困难，所幸得到两位年轻人的协助，最终成功将孩子救上岸。

“我当时什么也没有想，只想着把孩子救到岸边，我虽然不会游泳，但是我有一颗急切救孩子的心。”姚立峰心情激动地回忆说。

国晓宁 聊城报道

### 手机没掏、衣服没脱 纵身一跃的救人本能

4月6日下午4时左右，聊城市发改委工作人员姚立峰在聊城望岳湖边悠然散步。他不经意间发现有个小女孩在湖边洗手，敏锐的他立刻意识到这样做非常危险。姚立峰迅速环顾四周，目光急切地搜寻着大人的身影，然而附近却空无一人。他不敢大喊声呼喊小女孩，生怕惊吓到她，导致其掉进水里，于是他只能站在原地，眼睛紧紧地盯着小女孩，每一根神经都紧绷着，不敢有丝毫懈怠。

没过多久，意外还是发生了，小女孩突然一下子掉进了湖里。姚立峰的心脏猛地一紧，他来不及多想，立刻顺着台阶飞奔

下去。他没来得及脱衣服，也没来得及掏手机，就一头扎进了水里。此时小女孩已经漂到距离岸边三四米远的水里了，湖水已经没过了姚立峰的脖子，小女孩在水中拼命挣扎，溅起一朵朵慌乱的水花。姚立峰不太会游泳，双脚在水里慌乱地扑腾着，但他心中只有一个念头：一定要把孩子救上岸。

### 苔藓坡上的“人链” 三双手托起生命希望

今年48岁的姚立峰咬紧牙关，硬着头皮一点点地向小女孩靠近，然后紧紧抓住她的手臂，用力地往岸边拉。快到岸边时，姚立峰的脚能踩到斜坡了，可斜坡上长满了苔藓，异常湿滑。他双手紧紧拽着小女孩，一次次地用力往上拉，胳膊上的肌肉都鼓了起来，可小女孩还是没能被拉上岸。

幸好这时旁边人多，有人大声呼喊求救，声音在湖边回荡。很快，来了两个年轻人，他们毫不犹豫地跳进水里，迅速游到姚立峰和小女孩身边。三个人齐心协力，一人拉住小女孩的胳膊，一人托住小女孩的身体，一人在后面助力，一起使劲把小女孩往岸上拉。

### 从惊魂到温情 4分钟救女童上岸

由于岸边石头上都是苔藓，太滑了，他们尝试了很多次。每一次用力，他们的身体都因为脚下的湿滑而晃动，但他们始终没有松开手中的力量。大约用了四五分钟的时间，在三人坚持不懈的努力下，终于将孩子救上了岸。孩子上岸后，大口地喘着气，眼神中还残留着惊恐。孩子上岸后，意识比较清醒，只是姚立峰已经浑身



▲ 姚立峰(红圈处)把小女孩救到岸边后上岸。  
◀ 救人者姚立峰。

湿透，衣服紧紧地贴在身上，但他的脸上却露出了欣慰的笑容。

事后，孩子的妈妈联系了姚立峰，声音中满是感激。她告诉姚立峰，她和孩子的爸爸都在超市

工作，8岁的哥哥看着5岁的妹妹在湖边玩，没想到妹妹不小心掉进湖里了。“真的太感谢您了，要不是您，后果不堪设想。”孩子妈妈激动地说。

足不出户即可预约上门服务

## 聊城出租汽车约车平台正式启用



谢晓丽 通讯员 岳耀军 王之荣  
聊城报道

4月2日，“95128畅行聊城，一键直达美好出行”发布会举行，正式推出公益性出行服务平台——95128出租汽车约车平台，标志着聊城市出租车由“巡游式”向“巡游式+网约式”发展，市民足不出户即可预约安全、正规的出租车上门服务。

95128出租汽车约车平台是为解决老年人运用智能技术困难、推动传统出租车行业融入新业态而建设的民生工程，旨在为市民及游客提供更便捷、安全、舒适的出行服务，同时助力出租车行业健康可持续发展。

经过前期的紧张筹备，聊城市95128出租汽车约车平台已完成主城区部署和开通运行准备工作，目前，市民可通过“95128打车”小程序、支付宝搜索“95128”出行服务号和拨打95128电话3种方式预约出租汽车。

作为全国统一的免费约车热线，95128出租汽车约车平台以“适老化无

障碍出行”为核心。“即使你在外地想帮家里老人叫车，也不必再专门找出租车约车电话，拨打95128电话，就能为家里的老年人一键叫车上门。”杭州立方控股股份有限公司副总裁胡一彬在介绍95128技术优势和服务理念时说，该平台可为出行有特殊困难的老、弱、病、残、孕乘客，以及在特殊时段、偏僻地区、恶劣天气出行的乘客提供及时、方便的出租汽车服务，缩短乘客候车时间。

为确保安全，平台上注册的每一辆出租车和每一位驾驶员的身份证、从业资格证、驾驶证、行驶证等均经过严格审核，有效遏制“非法营运”，保障人民群众生命财产安全。聊城95128出租汽车约车平台的正式启用，标志着聊城巡游出租车行业向“巡游+网约”模式升级，在降低出租车空驶率、缩短乘客候车时间、方便适老化无障碍出行、保障乘客安全等方面发挥着积极作用，是实现出租车与乘客精准对接，促进出租汽车行业转型升级的重要举措。



### 网捷贷

“网捷贷”是农业银行为个人客户推出的专享自助小额消费贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特色 - 信用方式，申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率(单利) - 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率(LPR)，请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：  
• 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得利用该产品从事违法活动。  
• 请理性借贷消费，珍惜信用记录。若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对您个人信用产生不良影响。  
• 农业银行贷款不收取任何手续费，贷款年化利率即综合资金成本。请您通过中介或他人办理。详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



www.abchina.com  
服务热线 95599



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA